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ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA (11ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO 

SEGUNDO PERÍODO, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO 

PARANÁ, realizada às Vinte (20h00) do dia Dois (02) do Mês de Maio 
(05) do Ano de Dois Mil e Vinte Dois (2022). Reuniram-se na Câmara 

Municipal de Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a Presidência da 
Vereadora SABRINA YAMAJI ARRUDA, sendo secretariada pelos 

vereadores GEOVANI ALVES TEIXEIRA e PEDRO ALBERTO 
ARRIGO, ocupando a 1ª e 2ª secretaria, respectivamente. Estando 

presentes os Vereadores ANTONIO ZANGALLI, EDMAR SILVA DE 
FIGUEREDO, LUCIMARA DAMACENO CACILHA, NELSON 

MALAGUTTI, OSCAR PEREIRA DA SILVA e VALDECI RIBEIRO DE 
MAIA. A Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda iniciou desejando 

bom dia a todos os vereadores, vereadora, funcionários, aos 

internautas que os acompanham através do facebook da Câmara 
Municipal e aos visitantes presentes, dizendo que hoje têm a a ilustre 

presença do prefeito e do vice-prefeito, desejando as boas vindas e 
convidando-os para que participem da sessão e fiquem a vontade para 

fazer uso da palavra. Composta a Mesa, feita a verificação de costume 
pelo Secretário e havendo número legal para a constituição do 

quórum, a Sra. Presidente declara aberta a presente sessão. Após, 
convidou a vereadora Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro para fazer 

a leitura de um texto bíblico, sendo lido Salmo 25. Dando 
continuidade, passou passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE, 

colocando a ata da última sessão extraordinária em discussão, como 
ninguém quis discutir, foi colocada em votação, sendo aprovada por 

todos e então assinada pelos integrantes da mesa. Prosseguindo, 
solicitou ao Secretário de Administração e Finanças para fazer a leitura 

do expediente: Projeto de Lei nº 024/2022 de autoria do Poder 

Executivo. Assunto: Dispõe sobre a nova redação ao inciso IV do art. 
185 da Lei nº 050/98, código tributário e dá outras providências. 

Indicação nº 055/2022 de autoria do vereador Valdeci Ribeiro de 
Maia. Assunto: Indica ao Poder Executivo que providencie o estudo de 

elaboração de um projeto de lei visando a criação de um fundo para o 
incentivo à cultura, em suas diversas modalidades, incluindo os 

desfiles de moda. Indicação nº 056/2022 de autoria do vereador 
Pedro Alberto Arrigo Assunto: Sugere que o Executivo Municipal, 

através da secretaria municipal de agricultura e política ambiental, 
viabilize a instalação de três abastecedouros comunitários, no 

Assentamento Roncador, no Assentamento Marajó e outro próximo ao 



 

 

 

Edifício Orlando Montanari 

Av. Cruzeiro do Sul, 697, Centro – CEP 87265-000 - Fone: (44) 3567-1311 

E-mail: quintadosol-protocolo@cmquintadosol.pr.gov.br 

2 

Rio da Várzea, próximo a propriedade do Sr. Rafael Menechine. Em 

seguida, a Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda passou para o 
GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem quisesse 

fazer uso para tratar de Assuntos de Interesses Públicos, então a 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia 

desejou boa noite a todos comunicou que na sexta feira os deputados 
estadual e federal, Ênio e Lemos, estarão na cidade, e convidou todos 

que quiserem para que estejam presentes. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira desejou boa noite a 

todos os internautas, visitantes, prefeito e vice. Comentou sobre a 
cobrança que receberam durante a semana, devido aos comentários 

da sessão anterior, dizendo que ficou bastante chateado. Disse que 
como vereadores estão no mesmo intuito de ajudar a administração, 

fazendo várias indicações, aprovando vários projetos, e por isso fica 

bastante chateado quando recebe piadas relacionadas ao trabalho e ao 
dia a dia. Disse que esteve na prefeitura conversando com o prefeito e 

ele passou algumas coisas que irão acontecer e explicou que tem todo 
um processo e uma burocracia que envolvem esses acontecimentos, 

mas que fazem cobranças nesta casa de leis apenas do intuito de 
ajudar a população e o desenvolvimento do município. Comentou 

novamente sobre a questão da Copel e da Sanepar, dizendo que a 
população sempre os questiona e os vereadores precisam dar uma 

resposta para o povo, por isso correm atrás. Disse que cobram o 
prefeito sim, que precisam cobrar pois assim as coisas acontecem, 

mas que também o parabeniza pois já aconteceram várias coisas boas 
este ano. A palavra ficou livre, fazendo uso a vereadora Lucimara 

Damaceno Cacilha Teodoro desejou boa noite a todos e também 
comentou que receberam nas redes socias uma charge, dizendo que 

na internet há pessoas que fazem gracinhas para conseguir curtidas, 

que observou o andamento da publicação e que ficou muito feliz pois 
nenhum eleitor de Quinta do Sol curtiu ou comentou a charge. Disse 

que se sentiu ofendida com a charge e que o papel de vereador vai 
muito além disso, que foram à casa das pessoas pedirem votos, que 

pediram a confiança das pessoas e que estão aqui para cobrar e que 
ninguém cobrou a chuva do prefeito, cobraram apenas uma posição da 

Copel e da Sanepar, assim como os vereadores cobraram do Tenente 
do 11ª BPM uma posição referente à segurança pública, então não 

estão deixando a responsabilidade somente para o prefeito. A palavra 
ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva de Figueredo 

desejou boa noite a todos, agradeceu o secretário de obras, Milton, 
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por um pedido atendido e parabenizou todas as pessoas que estão 

trabalhando no desenvolvimento do estádio, dizendo que esteve 
visitando e que ficará muito bom e aproveitando para fazer uma 

indicação, pedindo que o prefeito faça iluminação nesse campo de 
suíço que está sendo feito, para que as pessoas também possam 

usufruir do campo a noite. Parabenizou todas as pessoas envolvidas no 
dia do trabalhador, parabenizando todos os trabalhadores e também 

as pessoas que trabalharam nesse dia. Compartilhou a fala dos demais 
vereadores a respeito do acontecido, dizendo que fez um comentário 

na semana passada a respeito das cobranças que a população os leva, 
e que estão aqui para serem a voz da população, e que não vê outro 

papel aqui além de representar a população. Comentou sobre a visita 
ao BPM de Campo Mourão e sobre a cobrança para mais policiamento 

e sobre as quedas, dizendo que apenas cobrou um posicionamento do 

prefeito para que ele pudesse dar alguns esclarecimentos, mas não 
culpando ele pelos fatos acontecidos, e que não viu nada demais, que 

o prefeito está fazendo um bom trabalho, mas que precisa se 
manifestar para a população. Agradeceu a Luciana, que faz parte do 

setor de licitações, comentando sobre os processos que serão feitos. A 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Pedro Alberto Arrigo 

desejou boa noite a todos e comentou sobe as coisas boas que estão 
acontecendo no município e sobre suas indicações que estão sendo 

atendidas, como a reforma do estádio, a construção do barracão e a 
questão da farinheira. Parabenizou o prefeito e vice por estarem 

participando, e disse que o que aconteceu na sessão anterior foi uma 
infelicidade da pessoa que postou, pois ninguém falou mal do prefeito, 

apenas comentaram o que estavam acontecendo. Colocou a câmara a 
disposição do prefeito caso queiram ir até Curitiba fazer o pedido de 

segurança pública, pois estão aqui para trabalhar em pro da 

população, novamente elogiando o trabalho que o prefeito vem 
fazendo. Fez uma indicação verbal para que adquiram cinquenta jogos 

de mesas para servir os eventos que acontecem, fazendo o pedido 
diretamente para o prefeito. Relembrou a indicação da vereadora 

Lucimara sobre o espaço para terceira idade e pediu que o prefeito 
reveja essa indicação, explicando que o espaço está pequeno e 

sugerindo que façam do barracão que está parado na paineirinha. A 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Nelson Malagutti desejou 

boa noite a todos e comentou sobre um projeto que seria votado mas 
os vereadores estão em dúvida, então fez o convite para que quando 

hajam projetos em dúvida, o prefeito e o vice venham mais cedo para 
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a sessão para poderem explicar para os vereadores, pois estão aqui 

para aprovarem coisas boas para o povo, mas que se aprovarem 
coisas que não são boas levarão a culpa. Disse que a câmara e o 

prefeito precisam “andar” juntos. A palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Oscar Pereira da Silva desejou boa noite a todos e 

comentou sobre um serviço que seria feito no estádio, e que a partir 
do momento que o funcionário começou já deu uma visão muito 

bacana no estádio, fazendo com que surgisse várias idéias, 
comentando sobre o campo de suíço que será feito para o povo e 

dizendo que tudo isso foi graças a esse funcionário que deu essa idéia 
e fez esse trabalho. Disse que na semana passada fez um comentário 

sim, que falou do meio ambiente e que continua falando, pois estão 
pedindo para que plantem as árvores novamente da onde foram 

retiradas, citando o exemplo do estádio, dizendo que sem árvore fica 

difícil e que algumas famílias estão até plantando algumas árvores ali. 
Disse que não foi só nessa sessão que reclamou sobre isso, que isso 

não quer dizer que o prefeito não está trabalhando, ele está fazendo 
um bom trabalho, mas que os vereadores precisam cobrar, precisam 

fazer seu trabalho. Disse que concorda com o vereador e que os 
poderes estão trabalhando “longe” um do outro, que precisam 

trabalhar mais juntos em prol da população, e que tem certeza que o 
prefeito tem muita coisa para falar na sessão, mas que já deveriam 

estar sabendo, por isso precisam ser mais unidos e que os vereadores 
precisam ter uma resposta para dar a seus eleitores, por isso cobram. 

A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, passou-se 
para a ORDEM DO DIA: Encaminhando o Projeto de Lei nº 

024/2022 para as comissões responsáveis exalarem seus pareceres. 
Colocando em discussão a Indicação nº 055/2022 a palavra ficou 

livre, fazendo uso o vereador indicante Valdeci Ribeiro de Maia 

explicou sobre uma outra indicação que fez no mandato anterior, que 
não foi atendido, mas que nesse mandato o prefeito Leonardo o 

atendeu, por isso o agradeceu, mas também pediu desculpas por tê-lo 
retirado da pauta quando veio para ser votado. Explicou que o porque 

o retirou, que era para inserção da área da moda, que conversou com 
a assessora jurídica e que ela fez tudo seguindo a lei, e que agora 

basta o prefeito pensar se irá fazer. Pediu que o prefeito olhe com 
carinho pois criando esse fundo fica mais fácil dos vereadores pedirem 

ajuda aos deputados. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis 
fazer uso a indicação foi colocada votação, sendo aprovado por todos. 

Colocando em discussão a Indicação nº 056/2022 a palavra ficou 
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livre, fazendo uso o vereador indicante Pedro Alberto Arrigo disse 

que já fez essa indicação, que sabe que já está pra ser atendida mas 
como foi cobrado está refazendo, comentando sobre os problemas 

enfrentados e qual a importância dos abastecedouros. A palavra ficou 
livre, fazendo uso o vereador Nelson Malagutti deu seu apoio mas 

pediu que o serviço seja bem feito, citando exemplo de poços que não 
funcionam e pedindo que estudem melhor pois metade dos poços 

feitos não funcionam. Neste momento o vereador Pedro Alberto 
Arrigo pediu uma parte da palavra, que o foi cedida, então disse que 

tem certeza que o prefeito irá reativar esses poços e que isso não é 
culpa dessa administração, são outras administrações e que tem 

certeza que os novos serão bem feitos. Voltando com a palavra o 
vereador Nelson Malagutti disse que era somente isso. A palavra 

ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso a indicação foi colocada 

votação, sendo aprovado por todos. Não havendo mais matérias para 
deliberação, passou-se para a fase das COMUNICAÇÕES 

PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, fazendo uso a vereadora 
Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro deu apoio as indicações e 

comentou sobre o torneio do dia dos trabalhadores, parabenizando 
todos os envolvidos pois sabe como dá trabalho. Agradeceu o vereador 

Pedro por ter lembrado da sua indicação sobre o centro de convivência 
pedindo que o prefeito veja com carinho essa indicação. A palavra 

ficou livre, fazendo uso o vereador Antonio Zangalli desejou boa 
noite a todos e também comentou sobre o projeto que o vereador 

Nelson citou, dizendo que o projeto é duvidoso e que não concorda, 
que fez uma emenda e que não “volta atras”. Sobre o post, disse que 

não o atingiu e que a pessoa que postou deveria ter comentado 
também sobre os projetos que os vereadores aprovam, e que seu 

direito de legislar ele vai cobrar, independente de qualquer coisa. A 

palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia 
parabenizou o prefeito e o vice pela visita, pedindo que Deus os 

abençoe pois é difícil administrar e agradecendo o ex-vereador 
presente, assim como todos os outros ex-vereadores. Comentou sobre 

os acontecimentos e críticas, dizendo que críticas fazem a pessoa 
crescer e agradecendo o prefeito por tudo que fez até agora. A palavra 

ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva agradeceu 
os visitantes, internautas e comentou sobre o mandato passado, 

usando exemplo dos poços que o vereador Nelson citou. Disse que 
precisam agradecer por terem os poços feitos, pois agora precisam 

apenas fazer a manutenção, e que pior seria se não os tivessem e 
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precisassem construir agora. Neste momento a vereadora Lucimara 

Damaceno Cacilha Teodoro disse que está na câmara à um ano e 
meio e não se lembra de ter desaprovado nenhum projeto, mas é do 

tempo em que os projetos eram aprovados com a polícia na porta. Que 
a um ano e meio aprovam todos os projetos que vieram do executivo, 

por isso merecem o reconhecimento por estarem trabalhando juntos 
com a administração. Voltando com a palavra o vereador Oscar 

Pereira da Silva questionou novamente a presidente sobre a 
academia da terceira idade, que está pronta, mas não tem mais 

informações de quando irá funcionar. Comentou sobre o beneficio das 
pedras irregulares e sobre recape asfáltico, dizendo que são coisas 

boas adquiridas em mandatos passados e que todo prefeito tem seu 
mérito, assim como os atuais gestores também terão seus méritos, 

mas também tem críticas. Disse que a câmara não faz nada se não 

tiverem apoio do prefeito, e vice e versa, é um conjunto. A palavra 
ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira disse que 

gosta de trabalhar criticando, mas que quando for preciso vai elogiar, 
que está sempre no gabinete do prefeito, que devem trabalhar em 

conjunto sim, mas que já viu que quando fazer a cobrança os pedidos 
são executados mais rapidamente. Disse que tem certeza que o 

prefeito está fazendo o melhor pra população, que ele está fazendo um 
bom trabalho, mas que fazem sim criticas pois s vereadores também 

são cidadãos e torcem para o desenvolvimento do município, e que as 
vezes fazem criticas pois querem permanecer nessas cadeiras, assim 

como o prefeito. Agradeceu a todos. A palavra ficou livre, fazendo uso 
o vereador Pedro Alberto Arrigo comentou sobre o problema que é 

emprego, dizendo que o prefeito anterior fez um ótimo trabalho com 
as estradas e pedras irregulares, mas deixou à desejar na geração de 

emprego, e que o foco da administração atual é o emprego. Pediu que 

a presidente faça o levantamento de quantos empregos foram 
gerados, pois está vendo que o foco do refeito é esse, comentando que 

ele também irá fazer o recape nas pedras irregulares e dizendo que 
cada prefeito tem seu foco. Comentou sobre as fábricas de costura, 

dizendo que os empresários estão dedicados, mas que está havendo 
alguns problemas, principalmente com rodizio de pessoas, por isso 

pediu que a população “capriche” nos empregos, pois tem empresário 
desanimado querendo ir embora, então precisam ajudar o prefeito e 

segurar esses empregos aqui.  Agradeceu o secretário Milton pelo 
trabalho que vem fazendo e por atender seus pedidos. A palavra ficou 

livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva de Figueredo agradeceu o 
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pessoal da assistência social e comentou sobre um curso que irá 

acontecer. Sobre a geração de emprego, disse que cobra, mas que 
sabe que o prefeito nunca mediu esforços, que as coisas estão 

caminhando. Disse que os vereadores são a linha de frente, que as 
vezes recebem elogios, mas que recebem muitas críticas, e que elas 

servem para crescerem ainda mais. Agradeceu a visita de todos, em 
especial do prefeito e do vice. A palavra ficou livre, como mais 

ninguém quis fazer uso, a Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda 
comentou que sobre a sessão da semana anterior, obteve respostas 

com o prefeito à respeito da Copel e da falta de luz, dizendo que foi 
convidada pelo prefeito para representar os vereadores em uma 

reunião com a Copel, para conversarem a respeito da iluminação do 
município. Disse que recebeu e passou para todos os vereadores em 

mãos um oficio que o prefeito, através da COMCAM, encaminhou para 

o governador Ratinho Jr sobre um pedido de policiamento, agora 
precisam aguardar e cobrar uma posição sobre o policiamento. 

Convidou o prefeito e vice presentes para que pudessem fazer uso da 
palavra. Fazendo uso da palavra o vice-prefeito Lucas Florêncio de 

Almeida desejou boa noite a todos os presentes e internautas e 
parabenizou o trabalho de todos os vereadores. Disse que concorda 

com o que foi dito, que o legislativo e o executivo trabalhando juntos a 
população que tem a ganhar. Disse que todos tem o conhecimento que 

no setor público as coisas não acontecem na ânsia que gostariam, que 
tudo é muito burocrático, depende de projetos, aproveitando para 

agradecer os vereadores pelas aprovações desses projetos. Disse que 
podem ter certeza que a equipe de funcionários e secretários não 

estão medindo esforços para buscarem o melhor para Quinta do Sol. 
Agradeceu a participação e disse que com certeza irá voltar para 

acompanhar mais o trabalho dos vereadores. Após, também fazendo 

uso da palavra, o prefeito Leonardo Lazzaretti Romero desejou boa 
noite à todos os vereadores, funcionários, presentes e internautas. 

Parabenizou o mandato dos vereadores, dizendo que juntos com a 
administração estão fazendo um bom trabalho, dizendo que essa união 

só faz Quinta do Sol “ir pra frente”. Disse que muitas coisas boas já 
aconteceram, que muitas estão acontecendo, citando que hoje duas 

empresas se inauguraram no município, e que muitas outras estão 
saindo do papel para acontecer. Disse que estão a pouco tempo no 

mandato, que as coisas são morosas, mas que aos poucos vão saindo, 
e que juntos, legislativo e executivo, se têm a somar para Quinta do 

Sol. Disse que sabe que os vereadores são muito cobrados, mas que 
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tentam atender o pedido de cada um, e um amigo um dia o falou eu 

os vereadores são como filhos, eles pedem tudo pois vêm o que está 
precisando na cidade, mas que a administração é como um pai, vêm a 

prioridade e o dinheiro que conseguem gastar. Disse que nenhum dos 
pedidos dos vereadores são ruins, mas que precisam ver as 

prioridades do município. Novamente parabenizou os vereadores e 
disse que sabe que juntos poderão ir para frente e fazer Quinta do Sol 

melhorar ainda mais economicamente, na saúde e em moradias. Disse 
que podem ter certeza que nenhum projeto que enviarem para a 

câmara será para o mal da cidade, será sempre para o bem, que as 
vezes podem não entender, mas sempre será para beneficiar o 

município ou a população. Agradeceu a todos por esse momento e 
disse que com certeza irá participar mais vezes. Agradeceu a presença 

do prefeito e do vice na sessão e disse que a respeito do projeto que o 

vereador Nelson citou, pediu que no término da sessão de reúnam na 
sala para que esclareçam essa situação. Agradeceu a todos, desejou 

um boa noite e em seguida, declarou encerrada a sessão e para 
constar lavrou-se a presente ata que será assinada quando lida, 

discutida e for aprovada. 
 


